TEORIE EKONOMICKEHO RUSTU

S vyuzitim materidlu od Kare Baevre, Department of Economics, University of
Oslo

11 Uceni se délanim (Learning by doing)

Zékladni literatura: BSiM: 4.3
Doporucena literatura: Irwing Klenow (1994), Thompson (2001)

11.1 Technologicky pokrok jako externalita
e 7 minulé prednasky vime, ze pokud je disagregovand produkéni funkce
Y; = F(K;, EL;)
ma konstantni vynosy z rozsahu v K; a L; a zaroven
E = A(K) (1)
mohou vyuzivat vSichni agent (napft. jako vefejny statek) a plati

lim A(K)L=0b>0 (2)

K—o0
potom muzeme dostat
Y
1}1_1)1(1)0? =Fr(1,0)b >0

coz znamena trvaly rust.
e Jedno zduvodnéni pro (1) je efekt learning by doing (u¢eni se délanim).

e Tedy znalosti a efektivnost prameni z vyroby a investovani. Cim vice
zkuSenosti a know-how, tim vice se vyprodukuje. Jelikoz je uroven
vyroby spojena s tirovni kapitalu, muzeme predpokladat platnost vztahu

(1).

e V této formulaci je implicitni prepoklad tuplného efektu pirelévani zna-
losti (spill-over) v tom smyslu, ze znalosti (know-how) kazdé firmy je
vefejnym statkem pro vSechny ostatni firmy.

e Takze zde existuje positivni externalita z uzivani kapitalu i-tou firmou
pro produkci ostatnich firem.



e Spojime tedy parametr E s celkovou zasobou kapitalu v ekonomice.
Konkrétné budeme pracovat s touto funkéni formou

E=AK)=K° (3)
kde o > 0.
e Agregatni produkéni funkce je pak souctem pres vsechny firmy
Y =F(K,FL)=F(K,K°L)
e Pokud ¢ = 1 a neexistuje populacni rust, potom A(K)/K = 1 takze

podminka (2) je splnéna a my dostaneme trvaly rust. To je piipad
diskutovany v ¢lanku Romer (1986).

e Vsimnéte si, ze BSiM zvazuji pouze piipad o = 1.

e Pokud vsak o < 1, dostaneme A(K)/K = K°! — 0 a pro K — oo
neni podminka (2) splnéna.

e Tato podminka vsak byla pouze postacujici a odvozena pro piipad bez
populacniho rustu.

e Predpokladejme, ze Y a K rostou stejnym tempem ¢ (a populace tem-
pem n)
Yoed' = F(Koe?', K§ Lot
Diky konstantnim vynosum z rozsahu (CRS) je to mozné pouze pokud

n

g=0g+n=g=
1—0

Takze pro ¢ < 1 dostaneme trvaly rust Y pouze pokud n > 0, tj. kdyz
méame popula¢ni rust. Pokud populace roste, pak i Y/L roste néjakym
kladnym tempem g —n =n%= > 0.

11.2 Implikace pro hospodarskou politiku

e Jednotliva firma bere F jako dané. Predpokladejme, ze produkéni funkce
F(-,-) je C-D, pak soukromy mezni produkt kapitalu pro firmu i je

F(K;, EL;
MPK,; = %

a pii agregaci a vyuziti £ = K7

= [(K;, EL;) = aK* Y EL)'"™™  (4)

Mpr _ aKa—1+(l—a)aLl—a (5)



e Vsimnéte si, ze pro o =1
MPK, =aL;™®
takze mezni produkt je nezavisly na K a dostaneme tak AK model.

e V tomto piipadé, pii rustu velikosti populace dojde k rustu mezniho
produktu kapitdlu a tim paddem k rychlejsimu rustu (tj. jako zména A
v AK modelu). Tento jev se nazyva scale effect (efekt rozsahu 7).

e Socidlni planova¢ naopak vyhodnoti mezni produkt jako:

wpk, = 2 (K(’;((K)L) = FY(K,A(K)L) + LA (K)Fy(K, A(K)L)

= (a+ (1 —a)o)KeH0=eopl=e — (4 4 (1 —a)o)/a- MPK, > MPK,

a tim padem vybere trajektorii s vyssim ristem (¢/c a k/k).

e Takze v decentralizovaném teSeni dochazi k pftilis nizkym investicim a
neoptimalnimu rustu.

e Dotace na investice (nebo vyrobu) muze zajistit, aby firmy internalizo-
vali externalitu. To ale musi byt néjak financovano, napt. pomoci dani,
které vsak zpusobuji dalsi distorze.

11.3 Empirické dikazy ohledné efektu learning by do-
ing

e Vypada to, Ze efekt uceni se je obzvlast vyznamny v poc¢atecnich fazich
existence firmy. To muze naznacovat, ze o < 1.

e Existuje nékolik pripadovych studii, které dokumentuji podstatné efekty
spojené s ucenim.

e Slavny ptiklad je vyroba lodi Liberty v USA béhem druhé svétové
valky:.

e Mnozstvi odpracovanych dni pozadovanych na vyrobeni lodi drama-
ticky pokleslo. Narust produktivity byl v prumeéru az o 40 procent.

e Velky podil tohoto narustu produktivity byl pripisovan efektu learning
by doing.



e Neddvny vyzkum vsak ukazal, ze predchozi odhady ponékud prehnaly
vyznam tohoto efektu, protoze nebraly v tvahu roli kapitalu. Navic
dochézelo k narustu vyroby lodi na tkor kvality.

e Dalsi pripadové studie se zabyvaly naptiklad vyrobou trupu letadel v
USA.

11.4 Rozsah externalit: lokalni nebo globalni?

e Dilezitym faktem je, ze zkuSenosti s vyrobou lodi{ (Liberty) ukazuji, ze
efekt uceni se vyskytuje pouze na trovni jednotlivé firmy (lodénice),
ale netikaji toho moc o velikosti efektu prelévani.

e Praveé rozsah vlivu prelévani je klicovy pro to, jak efekt learning by
doing ovlivinuje celkovy rust a jaka je role hospodarské politiky.

e Stalo by za to prozkoumat, jak se efekty prelévani lisi v ramci a mezi
odvétvimi prumyslu nebo v ramci a mezi zemémi a regiony.

e To pak ma i dulezité dopady na rust v souvislosti se scale efektem, tedy
jak populace (nebo rozsah odvétvi/regionu/zemé) ovlivni rust.

12 Vladni investice

Zakladni literatura: BSiM: 4.4

12.1 Verejné poskytovani nerivalitni infrastruktury

e Alternativni opodstatnéni vztahu (1) povazuje parametr E za vefejny
statek /sluzbu, kterd zvysuje produktivitu prace a je poskytovana vladou.

e Piedpokladejme, ze tyto sluzby jsou vyrabény stejnou produkéni funkei
jako soukromé sluzby a ze tok sluzeb zvysujicich produktivitu prace je
roven vladnim vydajum tj. E = G.

e (G je financovano proporcialni dani z vystupu 7 a pro jednoduchost
predpokladejme, ze vlada ma vzdy vyrovnany rozpocet. Potom

E=G=71Y=71F(K,EL)

e Diky CRS méame
1=7F(K/E,L)



coz implicitné urcuje
E = A(K) = cK (6)
kde ¢ je kladna konstanta (pro dané 7) uréend z 1 = 7F(1/c, L)

Rovnice (6) samoziejmé spliuje (2) takze dostaneme v tomto modelu
trvaly rust.

12.2 Model s verejnymi statky

G je nerivalitni a nevyloucitelny statek (Cisty verejny statek)
Produkéni funkce

Y; = AL K2G 7 = Li[Akf G

proporcionalni dan z vystupu

G=1Y

Firmy maximalizuji duchod po zdanéni (ve vyjadreni na hlavu)

max (1 — VARG — (r 4+ §)k; — w

Podminky prvniho fadu jsou
(1—7)aAkd'G""*=r+0=R (7)
(1—7)1— )AL 'GT = w (8)
Optimalizace domécnosti se neméni (zdanéni ovlivni pouze firmy). Do-
staneme obvyklé podminky rovnovahy. Kazda firma si vybere stejny

podil kapitalu vuéi praci. Muzeme prepsat (agregovanou) produkéni
funkci jako

G = TLAK*G'™® = (tLA)Y°k

Po dosazeni do (7) za G dostaneme

11—«

R=(1—-7)a(rL)a A

coz je nezavislé na K a tim padem konstantni v ¢ase. Opét zde existuje
scale effect.

Po dosazeni do Eulerovy rovnice dostaneme

1 l—«
== = |(L=7a(rL) T A% — 5 p



Pokud vlada chce maximalizovat tempo rustu, jaka je optimalni mira
zdanéni? Maximalniho tempa rustu je dosazeno, kdyz je prvni derivace
podle 7 rovna 0.

Vysledek je
T=1—«

Proto je rovnovaha v decentralizované ekonomice s benevolentni vladou
1 2 loa loa g /o
Ye=Mm=w=g | (l-a)= LA/ =d-p
Vétsi populace zpusobi rychlejsi rust. Ekonomika profituje z vétsiho

rozsahu, protoze predpokladame, ze vladni sluzby jsou nerivalitni. To
moc nesedi na datech.

12.3 Crowding in a crowding out

Nyni se podivame podrobnéji na trochu jiny model, ve kterém jsou
vladni sluzby ¢astecné rivalitni. Tento model vychazi z ¢lanku Barro
(1990).

Pro jednoduchost neuvazujeme populacni rust ani exogenni rust tech-
nologie. Ekonomika je uzaviena.

Zavedeme vladni sluzby do produkéni funkce nésledujicim zpusobem

y=®(k,g)

kde g = G/L je mnozstvi verejnych sluzeb na pracovnika. Vsimnéte si,
ze tato formulace implicitné predpoklada, ze G je rivalitni pro uzivatele
sluzeb, i kdyz v izkém slova smyslu.

Myslenka zahrnuti g jako oddéleného argumentu funkce je ta, ze neni
blizkym substitutem pro soukromé vstupy (k), tj. vladni sluzby pted-
stavuji néco, co by nebylo nahrazeno odpovidajicimi soukromymi ak-
tivitami, pokud by zmizely. To je opét zalozeno na nevyloucitelnosti,
ktera zpusobuje, ze soukromé subjekty maji malou nebo zadnou moti-
vaci tyto aktivity délat.

Produkéni funkce ®(.) vykazuje CRS ve dvou vstupech k a g, takze
y=2(k,9) = ko(g/k)
s¢' >0aq¢" <.



Kdykoliv je to jednodussi, budeme pracovat s Cobb Douglasovou funkei:
g 11—«
y/k=olg/k) = (3)
Vyrovnany rozpocet je:
g =1y ="Tko(g/k)

Z toho piimo plyne, ze jak g/y tak i g/k zavisi pouze na mite zdanéni
7. Pro dané 7 budou tyto poméry konstatni.

Mezni produkt kapitalu, tak jak ho vnimaji jednotlivy agenti, ktefi
povazuji pomér g/k za nezavisly na jejich rozhodnuti, je

oo () a-m=o(f)

kde n = (ﬁ’% = g—g% = 1 — a, je elasticita y s ohledem na ¢ ktera je v

piipadé C-D funkce rovna konstanté 1 — a.

Jako obvykle uvazujeme representativni doméacnost, kterd maximali-
zuje:
[e'S) ot 1-6
v- | et gy (9)
1=0 10

Jelikoz névratnost kapitdlu po zdanéni je (1 — 7)(0dy/0k), je Eulerova
rovnice nasledujici

== a-no(2)a-s-] (10)

Nyni se muzeme podivat, jak velikost vlady, charakterizovdna 7 = g/y
ovliviiuje tempo rustu.

Existuji zde dva protichudné efekty. Piimy vliv rustu 7 snizuje moti-
vaci investovat. Na druhou stranu rostouci ¢/y také zvysuje g/k a tim
padem zvysuje mezni produkt kapitalu. To naopak zvySuje motivaci
investovat.

V ptipadé Cobb-Douglasovy funkce dostaneme

et

7



takze dostaneme kopec, kde tempo rustu zavisi na velikosti vlady.
Tempo roste pokud je g/k tak nizké, ze ¢’ > 1, a naopak tempo klesa,
pokud je g/k tak vysoké, ze ¢’ < 1

Vsimnéte si, ze tento kopec je vlastné Lafferova kiivka. Rostouci ¢ast
kiivky je ta, kdy vladni vydaje pomahaji (‘crowding-in’) tim, ze zvysuji
soukromou produktivitu, zatimco v klesajici ¢asti vytésnuji (’crowding-
out’) tim, ze zdanéni ovlviiuje mezni produkt kapitélu pfilis silné.

Ptirozenou podminkou pro vyrobni efektivnost je ¢’ = 1.

Kdyz je n konstantni, tak jako v C-D piipadé, muzeme ukazat, ze
zvysSeni tempa rustu zvysuje celozivotni uzitek. Takze benevolentni
vlada by méla vybrat 7 = g/y tak aby ¢’ = 1.

Ale to je pouze druhé nejlepsi feSent.

Uvazujte socidlniho planovace, ktery zafixuje 7 = g/y a potom je scho-
pen diktovat kazdé domacnosti spotifebu v case. Pro danou hodnotu
g/y, socidlni mezni produkt kapitalu je (1—g/y)od(g/k), kde ¢len —g/y
je nutny k zachovani konstantniho pomeéru g/y.

Takze tempo rustu spotieby, které by vybral socidlni planovac je

GAl-el] o

Jelikoz T = g/vy, jediny rozdil mezi (10) a (11) je nepfitomnost clenu «
v (11). Takze pro vSechny drovné 7 je tempo rustu v decentralizovaném
feSeni nizsi.



e Soukromi agenti tedy investuji do kapitdlu neoptimalné, protoze ne-
zahrnuji externalitu, Ze jsou schopni ovlivnit (zvysit) g a tim zvysit
produkci. Vetrejné poskytovani téchto sluzeb je financovano distorznimi
danémi z duchodu (7, které snizuji soukromou miru navratnosti ka-
pitalu).

13 Akumulace lidského kapitalu — novy po-
hled

Zakladni literatura: BSiM 5.1, 5.3
Doporucend literatura: BSiM 5.2.1-5.2.2, Lucas(1988)

13.1 Jednosektorovy model

e V predchozich modelech s lidskym kapitalem jsme uvazovali nasledujici

produkéni funkcei
Y =F(K,H, L) (12)

s konstantnimi vynosy z rozsahu v K, H a L.

e Vime, ze pokud jsou Y, K a H vyrabény stejnou technologii (12), pak
zahrnuti lidského kapitalu neovlivni kvalitativni zavéry neoklasického
modelu (ale vyrazné ovlivni kvantitativni predikce).

e To jsme vidéli v modelech, kde rovnost miry navratnosti z obou druhu
kapitalu zajistovala, Ze pomér H/K je konstantni (napt. modelu MRW).

e Uvazujme nyni produkéni funkei tvaru
Y =F(K,H) (13)
s konstantnimi vynosy z rozsahu v §irsim pojeti kapitalu K a H.

e V této formulaci bychom mohli vnimat lidsky kapital jako: H = hL,
tj. pocet pracovniku L vynasobeno lidskym kapitalem typického pra-
ze pouze celkova zasoba lidského kapitalu je dulezitd pro produkei, ni-
koliv to, jak je tato zasoba slozena z L a h. Volné feceno, mnozstvi
prace (L) a kvalita (h) jsou dokonalymi substituty.

e Dulezitym dusledkem je, ze nyni mame konstantni vynosy z rozsahu
v akumulovanych vyrobnich faktorech. To nam zaruci trvaly rust jako
AK modelu.



e Prepisme rovnici (13) jako

V= K- J(H/K) (19)
e Potom mame

rbok =R = 5= f(H/K)~ (H/K) [ (H/K)

r+dy =Ry = g—z — [(H/K)

nebo

fH/K) = f(H/K)-(14+ H/K) = 0k — 0n
coz implikuje fixni hodnotu podilu H/K = 1/w*.
e Zadefinujeme A = f(1/w*) a muzeme prepsat produkéni funkei (14)
jako
Y = AK
takze mame AK model. Pro detailnéjsi popis viz BSiM 5.1.1.
e To, jak zapojime lidsky kapitdl do (jednosektorového) modelu, tedy zda

uvazujeme technologii (12) nebo (13) vyrazné ovlivni chovani modelu.
To ma samoziejmé vliv i na icinnost hospodarské politiky.

13.2 Efekt nerovnovazného riastu (imbalance effect)

e V nékolika modelech, se kterymi jsme se setkali, jsme dostali konstantni
pomér w = K/H pramenici z rovnosti miry navratnosti.

e Doposud jsme predpokladali, ze je mozné dosdhnout tohoto poméru
okamzité. To tedy znamend, ze muzeme preménit K na H a naopak.
Tento predpoklad neni moc realisticky.

e Nyni predpokladejme, Ze to neni mozné a ze zmény poméru w mo-
hou nastat pouze z kladnych hrubych investic Iy a [x v rovnicich
H=1Iy—6gH a K = Ix — 6 K. V této situaci dotaneme tzv. efekt
nerovnovazného rustu (imbalance effects.)

e Piesnéji feCeno, nyni jsme omezeni Iy > 0 a Ix > 0.
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Pokud jsme méli na zacatku ptilis mnoho lidského kapitalu, relativne
vuci fyzickému kapitalu, takze w < w*, pak nejrychlejsi cesta, jak zvysit
w je nastavenim Iy = 0 (tj. omezeni Iy je zadvazné), takze dochazi pouze
k depreciaci H/H = —6y .

Tento proces povede k prechodné fazi, kde w roste ke své steady statové
hodnoté. Tato hodnota je dosazena v koneéném case. Y poté roste
konstantnim tempem 5 jako v AK-modelu, jak jsme zminili vyse.

Béhem tohoto prechodu H v podstaté prebira roli L v neoklasickém
rustovém modelu. A protoze mezni produkt K je klesajici v H/K
dostavame béznou vlastnost, ze rust vystupu klesa béhem ptrechodné
taze. Tedy rust monoténé klesa smérem k 75

Pokud w > w* dostaneme stejné zaveéry, pouze role H a K je opacna.

Dostaneme, ze mira rustu vy klesda monoténné k 5 jak se w ptiblizuje
k w* z jakékoliv strany.

To implikuje, ze pokud nastane nerovnovdha mezi obéma druhy ka-
pitdlu, napt. snizeni w v dusledku vélky, kterd znici fyzicky kapital, ale
nikoliv lidsky (WW2), dostaneme piechodnou fazi s rychlejsim rustem.

Podle tohoto modelu bychom vsak méli dostat stejny zaver z udalosti
jako napt. morova epidemie, ktera znici H, ale neovlivni K. To ale neni
to, co pozorujeme v datech. (Podobna situace i po WW1).

Dilezitym zdrojem mozné asymetrie jsou naklady prizpusobeni, které

jsou typicky vétsi pro lidsky kapital. Podobnou asymetrii je mozné vidét

vvvvvv
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13.3 Dvousektorovy model. Uzawa-Lucas.

Jak uz jsme nékolikrat zminili, méli bychom byt skepticti ohledné pred-
pokladu, ze lidsky kapitdl muze byt produkovan stejnou technologii
jako spotiebni statky a fyzicky kapitdl.

Produkce nového lidského kapitalu bude ziejmé potiebovat na vstupu
daleko vice lidského kapitalu, nezli fyzického.

Abychom si to ukazali, uvazujem nasledujici dvousektorovy model

Y=C+K = F(K,uH) (15)
H = B(l-wH (16)

kde u je podil lidského kapitdalu pouzivaného pii produkci spotiebnich
statki/fyzického kapitdlu. Pro jednoduchost neuvazujeme depreciaci.

Sektor skolstvi vyrabi novy lidsky kapital za pouziti pouze lidského ka-
pitdlu (ucitelé, cas studentu straveny ve skole). To je ponékud extrémni
verze vyse zminéného ptripadu.

Dulezitym znakem tohoto modelu je, Ze jeden z kapitalovych vstupu
(H) je vyrabén za pouziti pouze reprodukovatelnych vstupu.

Také nyni muzeme dostat trvaly rust i kdyz nedochézi ke zméndm
technologie. Uvazujem, ze se nachazime na vyvatrené rustové trajektorii

(BGP), kde
v=C/C=K/K=H/H=DB(1-u)

coz je mozné pouze pokud w a mira uspor s jsou takové, ze v kazdém
case plati .
YK=K=Y —-C=sY =sF(K,uH)

Uplna analyza modelu vyzaduje, ze budme endogenizovat alokaci zdoju.
Miru dspor s a podil u tedy uréime z optimalizacniho chovani repre-
zentativni domacnosti-vyrobce.

Tahle analyza ndam fekné néco nového ohledné kratkého obdobi, dosta-
neme tak podrobnéjsi popis prechodné dynamiky. Jelikoz u* ovliviiuje
dlouhodobou miru rustu, uréeni u* nam rekne také néco o tom, co
urcuje rust.

Nas bude primarné zajimat to, jak ekonomika reaguje na nerovnovahu
v pomeéru zasob kapitalu w.

12



° Uplné analyza je celkem komplikovana, pro pripadné zajemce odkazuji
na BSiM 5.2.

N

nerovnovahy. Pokud w > w* (tj. médme ptilis mélo lidského kapitédlu),
mezni produkt lidského kapitalu v sektoru vyroby statku je vysoky,
coz implikuje vysokou mzdovou sazbu. To zpusobi vysoké naklady v
sektoru, ktery intenzivné vyuziva tento vstup (tj. sektor vzdélani).
To motivuje realokaci zdroju z vyroby lidského kapitdlu do vyroby
spotiebnich (kapitalovych) statku. To zpomali produkei vzacného vy-
robniho faktoru (H), takze zpomali tempo rustu ekonomiky.

e Model tedy predikuje, ze bychom méli pozorovat rychlejsi zotaveni eko-
nomiky po udalosti, ktera zni¢i spiSe fyzicky kapital nez lidsky kapital.

13.4 Podminky pro trvaly/endogenni rust

e Nyni zobecnime Uzawa-Lucasuv model

Y =C+K+6K = A@WK)*(uH)* (17)
H+0H = B-[(1-v)K]"[(1—u)H]™ (18)

e Podivame se na steady state, kde u a v jsou konstantni a C', K, H, a
Y rostou konstantnim (ne nutné stejnym) tempem.

e Vydélime rovnici (18) proménnou H a pfevedeme obé strany na tempa
rustu. Dostaneme

MY+ (=175 =0 (19)

e Vydeélime rovnici (17) proménnou K a prevedenim rovnice na tempa
rustu dostaneme

< C/K
C/K+v5+9

) (=) = (1 — D 4oyl (20)

e Dd se ukazat, Ze musime mit vz = 7. To nasledné imlikuje, Ze 75 =
vy, takze Y, K a C rostou stejnym tempem.

e Protoze (20) se zjednodussi na

(o — Dy +ayg =0 (21)
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e Rovnice (19) a (21) tvoii homogenni systém dvou linedrnich rovnic
se dvémi neznadmymi vy a 7. Jediné feSeni tohoto problému kromeé
podminky v = 7} = 0 muze nastat, pokud je charakteristickd matice
singularni.

e To implikuje, ze jediny zpusob, jak dostat endogenni rust (v > 0,75, >
0) je, pokud parametry spliuji tuto podminku

agm = (1 —n2)(1 — ) (22)
e Podivejme se na néjaké specialni pripady, kde je tato podminka splnéna

— Konstantni vynosy z rozsahu (CRS) v obou sektorech (ay + ap =
m + ne = 1). Potom mame také vj; = v takze pomeér K/H je
konstantni.

— Uzawa-Lucastuv model: n; = 0, no=1. Potom (22) plati bez ohledu

na velikost a; + s, takze muzeme mit jak klesajici, tak rostouct
vynosy z rozsahu v sektoru finalnich statku.

— AK-model s a1 = 1 aas = 0. Vsimnéte si, ze H je tady prebytecné.
— Klesajici vynosy v jednom sektoru jsou kompenzovéany rostoucimi
vynosy ve druhém sektoru. Predpkladame, ze vSechny elasticity

jsou kladné. Pokud oy + o < 1 podminka (22) muze byt splnéna
pokud n; + 12 > 1 a nebo naopak.

— Pokud oy # 1 z podminky (21) méme

* Q2 *
Tk = 1— oy TH

takze v > 7} pokud a; +ay > 1 a naopak. Pouze s konstantnimi
vynosy z rozsahu (a; + @y = 1) mame, Ze vj = 7}; a konstantni
pomér H/K na vyvazené rustové trajektorii.

— Z toho vyplyvé, ze jedind situace, kdy dostaneme rust a kde H/K
je konstantni je ta s konstantnimi vynosy z rozsahu v obou sekto-
rech. (Konstantni pomér H/K je dulezita vlastnost BGP).

e Co jsme se naucili? Existuje mnoho zpusobu jak dostat trvaly/endogeni
rust v tomto dvousektorovém modelu. Predikce modelu ale podstatné
zavisi na hodnotach parametru popisujicich technologie (produkéni funk-
ce). Protoze o téchto hodnotdch vime mélo, je predpovédni sila téchto
modeli omezena. To je velka slabina, ale zaroven vyzva pro budouci
vyzkum.
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